

## Приветствие участникам международного форума «Российская неделя здравоохранения – 2024»



**У**важаемые коллеги, от имени Министерства здравоохранения Российской Федерации приветствую участников и организаторов Международного научно-практического форума «Российская неделя здравоохранения»! На протяжении последних лет в нашей стране реализуются масштабные проекты в сфере охраны здоровья. В рамках национального проекта «Здравоохранение» существенно укреплена материально-техническая база первичного звена, уделяется внимание борьбе с сердечно-сосудистыми и онкологическими заболеваниями, лекарственному обеспечению, качеству и доступности медицинской, в том числе высокотехнологической, помощи, направленной на профилактику заболеваний и формирование здорового образа жизни, заботе о репродуктивном здоровье, развитию медицинской науки и образованию.

За пять лет созданы более 6 000 новых объектов здравоохранения первичного звена. До конца года будет введено в эксплуатацию еще 600 объектов. Капитальный ремонт и реконструкцию провели более чем в 5 400 объектах первичного звена, поставили почти 240 000 единиц медицинского оборудования, из которых более 60 % – отечественного производства. Удалось добиться увеличения продолжительности жизни, исторического минимума детской и младенческой смертности.

В 2025 году, в соответствии с поручением Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина, стартуют национальные проекты «Продолжительная активная жизнь» и «Новые технологии сбережения здоровья». Главными целями проектов являются увеличение ожидаемой продолжительности жизни до 78 лет к 2030 году, увеличение продолжительности здоровой жизни и активное долголетие.

Предстоит решить целый спектр важных задач, продолжить всестороннюю модернизацию системы здравоохранения, комплексное развитие инфраструктуры и технологий медицины, развитие науки, поддержку фармацевтической отрасли и упрочение культуры здоровья. Предстоит создать более 3 800 объектов здравоохранения, провести капитальный ремонт еще почти 7 400 объектов.

В рамках нацпроекта «Семья» запланировано оснащение и переоснащение более 120 перинатальных центров, увеличение сети женских консультаций на 360 объектах во всех регионах страны. Планируется продолжить переоснащение 180 детских больниц и 450 детских поликлиник, которые получают новое оборудование. На реализацию госпрограммы развития здравоохранения расходы увеличатся более чем на 15 % в сравнении с бюджетом 2024 года. Реализация новых нацпроектов потребует новых достижений российской медицинской и фармацевтической науки и промышленности, позволит ускорить инновационное развитие отрасли и обеспечение технологического суверенитета и лидерства. Запланированные мероприятия охватывают все уровни оказания медицинской помощи, комплексно развивают систему, в которой забота о здоровье человека будет центром внимания. Профилактика станет основой, а передовые технологии – инструментом. В центре внимания Министерства здравоохранения Российской Федерации находятся подготовка и обучение медицинских кадров, привлечение медицинских специалистов в небольшие города и сельские территории, повышение профессиональных компетенций медицинских и фармацевтических работников.

Форум «Российская неделя здравоохранения» – крупнейшее в стране мероприятие в области медицины и охраны здоровья, которое объединяет врачей, производителей медицинской продукции, ученых, представителей власти и бизнеса, показывает достижения научной и практической медицины.

Уверен, что Форум пройдет в конструктивном ключе, будет способствовать совершенствованию отечественного здравоохранения и повышению качества жизни граждан России.

Желаю плодотворной работы, благополучия и, конечно, крепкого здоровья!

Министр здравоохранения  
Российской Федерации  
**М.А. Мурашко**

A blue ink handwritten signature, appearing to read 'Murashko', written in a cursive style.